

【开栏语】

6月5日,第二届宁波市住建系统“最美建设人”选树结果公布,8名个人、2个集体上榜。这些“最美建设人”是宁波市住建系统广大干部职工践行社会主义核心价值观中涌现出来的先进典型。6月7日起,本报开设“最美建设人”风采系列报道,讲述建设人故事,展现他们的风采。

## 江北区住建局房产科李勇: 平凡岗位谱写 敬业与奉献

她是工作中的拼命三郎,同事们眼中的加班“钉子户”,在她工作期间,3.5万余户业主喜提新房;她是房产项目的“娘家人”,曾创下江北区房地产开发项目领取预售许可证历史最短纪录;她是房产矛盾的“调解员”,她摸索出的管理办法,让信访投诉下降46%……她就是刚刚获评第二届宁波市住建系统“最美建设人”的江北区住建局房产科科长李勇。

李勇,今年49岁,山东莱西人。1998年河海大学毕业进入部队,2008年转业进入江北区住房和城乡建设局,现任该局房产科科长。

“你们先下班,我这边还有几个报告没写完,还得再努力……”每到下班时间,李勇伏案忙碌、戴着耳机随时准备接听电话的身影,让同事们印象深刻。“李科是我们单位的加班‘钉子户’,对工作非常认真,对自己要求十分严格,很少有准点下班的时候。”同事施琦杰这样评价李勇。

从2015年进入房产科工作以来,她急企业所急,在项目规划方案通过资规部门工作例会方案公示期间,同时组织召开初步设计会审,尽可能压缩项目前期审批时间。

2022年下半年以来房地产业持续遇冷,她携手房地产企业共克时艰,举办了首届江北区房博会。

“项目有了纠纷怎么办,找江北住建李科来协调!”在江北区,这句话已成为各开发项目间的共识。

“李科办公室电话最为忙碌,尤其是新房预售期间,上门找她投诉的群众不少,她总是耐心倾听、细心讲解。”江北区住建局党组成员、总工程师陈光辉说,“面对购房领域居高不下的信访投诉,她在实践中摸索出一套管



李勇(左一)在工作中。通讯员供图

理办法,制定了‘八项销售管理举措’,实现行业规范管理与房产公司业绩提升双赢。”陈光辉说。

一心扑在工作上,她的健康状况亮起了“红灯”。当频繁的耳鸣找上她,她误以为是身体劳累,直到去年“十一”长假得空上医院检查,被诊断为耳瘤,并立即实施了手术,医生叮嘱她须静养1个月才能返岗。

然而术后第10天,她就出现在了办公室,面对同事们不解,她笑着说:“手上活太多,在家歇着心里也不踏实,还是来这里安心!”而此时她手术的左耳几乎失聪,仅有微弱的听力。

### 采访手记:

房地产联系着千家万户,李勇长期扎根房地产行业监管一线,在平凡的岗位上,以实干履行使命和担当,作出了不平凡的业绩,用实际行动诠释了建设人的风采。

记者 周科娜 通讯员 廖鑫

## 首个应急救援保险落地 “逆行英雄”有了风险保障

6月6日,宁波市应急救援志愿者保险捐赠仪式正式举行。宁波市志愿服务基金会与人保财险宁波市分公司签约,为宁波市志愿服务基金会认定的救援队员在全球范围内应急救援服务、拉练、集训、技术比武等活动过程中发生的意外事故、住院医疗、重大疾病等提供3亿元的风险保障。

在今年3月初的宁波市学雷锋志愿服务主题月启动仪式上,2023年志愿服务“甬爱一元捐”项目正式发布,同步公布本年度第一季度项目关注“应急救援志愿者”。

在初步了解到应急救援志愿服务队可能存在的困境后,宁波市志愿服务基金会发动理事单位出钱出力,自项目发布以来,共收到104778.53元善款。爱心人士善意汇聚,捐款捐物,充分展现大爱宁波。

3月份,宁海蓝天应急救援队队员胡杰突发脑出血。得知这一消息后,宁波市志愿服务基金会理事单位——宁海县城投集团捐赠10万元善款,用于定向援助胡杰。

4月份,100件来自爱心人士捐赠的智能电热马甲顺利送到应急救援队员的手上,爱心人士是宁波雪狼户外科技用品有限公司负责人曹赟,他表示,自己很佩服应急救援队的队员们,为他们准备的发热马甲在极寒天气也可以穿。

6月份,经过3个月的筹备时间,人保财险宁波市分公司为宁波市应急救援队员制定了一份专属方案。方案为救援队员在全球范围内应急救援服务、拉练、集训、技术比武等活动过程中,发生的意外事故、住院医疗、重大疾病等提供风险保障。

“这是我们首个为应急救援队定制的保险方案,立足点为纯公益和保障全面。”人保财险宁波市分公司重要客户部主要负责人卓燕军介绍道,除保险涉及范围广之外,这份保单的特点还在于不仅针对单个项目,而是在全年、全球范围内提供保障。

活动现场,鄞州蓝天救援队队长陈庆深有感触:“去年我们有一位队员不幸猝死,如果早有这份保险,他就可以受益了。”陈庆表示,队里有些队员不舍得自费买保险,就算买保险的话,有的保险公司也不承保应急救援中发生的意外,每次出任务都提心吊胆。“宁波市以前都没有类似的保险,现在有了这份保险,我们心里好歹有底了。”陈庆感慨道。

记者 朱琳 袁先鸣

## 宁波文产企业“代表队”到了! “中国文化产业第一展”今日深圳启幕

深厚文脉的数字化转型,潮流美妆融合非遗技艺,日常服饰植入智慧元素,生动讲述四明大地上历史、当下和未来……第十九届中国(深圳)国际文化产业博览交易会将于6月7日在深圳国际会展中心启幕,包含13家甬企在内的80家浙江重点文化企业和单位将亮相浙江展馆,秀出浙江文化发展的魅力和实力。

本届深圳文博会浙江展馆面积1353平方米,以“诗画江南·活力浙江”为主题,展现浙江在文化数字化、文旅融合、重大项目和公共文化空间方面的创新实践。

在浙江展馆,数字化手段营造出“交叠时空”之感,观众在馆内能“一镜飞越山海湖泊,一秒穿越历代古画,一键通晓千年文脉”。踏上“光影万象·水墨江南”和杭州亚运会的沉浸体验之旅。四明山、宁波舟山港、半边山沙排中心、象山亚帆中心等多个宁波元素在大屏幕上滚动露出,令人仿佛置身数字画卷中。

在浙江馆数字文化板块,既有文化产业大数据服务平台、网络游戏、数字动漫等文化科技新兴企业,

也有文化艺术、文化装备制造等传统文化产业数字化转型企业,将新应用、新体验、新消费带到现场。

公共文化空间建设是浙江构建现代公共文化服务体系的重要载体,浙江馆此次重点聚焦展示这些承载着深厚文化内涵的公共文化项目。在文创展区,浙江省内各地市推荐的28家单位将带来上百件文创展品,包含民俗非遗类、IP潮玩类、瓷器类和生活工艺品类。

“中国文化产业第一展”,甬军派出精锐出战。13家优秀文化企业来自数字文化产业、文创工艺美术、影视文化、文旅融合、产业平台展示等行业。比如浙江大丰实业股份有限公司、浙江比翼智慧科技有限公司、宁波初和科技有限公司、宁波旷世智源工艺设计有限公司等制造企业;宁波甬派传媒股份有限公司、火蜥蜴文化(宁波)有限责任公司等数字传媒企业。

此外,宁波市天一阁博物院、宁波酷乐潮玩文化创意有限公司等也将在展会上亮相。

记者 王思勤 张璟璟

### 新华人寿保险股份有限公司宁波分公司中山路营销服务部 营业场所地址变更公告

经中国银行保险监督管理委员会宁波监管局备案,同意新华人寿保险股份有限公司宁波分公司中山路营销服务部变更营业场所地址,现予以公告。

机构名称:新华人寿保险股份有限公司宁波分公司中山路营销服务部

机构编码:000019330203001

机构住所:宁波市海曙区中山西路138号天宁大厦10楼

经营区域:宁波市

成立日期:2002年10月23日

颁发许可证日期:2023年06月02日

许可证流水号:00104758

负责人:李译

联系电话:0574-87278721

客户服务电话:95567

邮政编码:315010

业务范围:1、各类人民币、外币的人身保险,其中包括人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务;2、为境内外的保险机构代理保险、检验、理赔等业务;3、开展保险咨询业务;4、总公司等上级机构在保险监管机构批准的业务范围内授权开展的其他业务。